

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID. Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre
EXTRANJERO..... 15 -
ULTRAMAR..... 15 -

PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 cént. 30 ejemplares.

Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

ANO LIX.—NUM. 18.300.

DIARIO POLITICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a personas, a negocios, a profesiones, etc. Se publican en esta Advertencia y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos. Por impuesto de Hombre. La correspondencia y gastos dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUENDE LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

TE CHAMBARD
"El más agradable de los púrganos, y el único que toman siempre con verdadero placer a las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños"

ECOS DE LONDRES

El "Times"
á la defensiva

DE NUESTRO REDACTOR

A mal tiempo, buena cara, parece decirse el redactor militar del *Times*, coronel Repington, iniciador de la algarada que durante una semana ha ensordecido a media Europa. Hablo, naturalmente, de la carta del Kai-ser á lord Tweedmouth, cuya existencia reveló el coronel Repington.

«Señor—escribe al director del *Times*,—los objetivos nacionales que perseguíamos, ya se han realizado. Estoy convencido de que, después de la luminosa exposición hecha por lord Lansdowne, de los aspectos diplomático y constitucional del caso, cesará esa clase de correspondencia, y que el primer lord del Almirantazgo no se hallará sometido á influencias que los hombres más grandes juzgarían embrujadoras.

En cuanto á nuestra política naval, yo no dudo de que mi premeditada indiscreción ha sido, cuando menos, una de las causas que han determinado el anuncio claro, rotundo, digno de un estadista, hecho por Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes, en respuesta á las preguntas de Mr. Balfour. Ya no tengo duda de que el Gobierno, habiendo hecho de tripas corazón, y dado al país las seguridades más explícitas y satisfactorias, compece a traer cuadras reformas navales y militares sean necesarias, ante los preparativos de cualquier otra Potencia.»

La defensa que hace de sí mismo el coronel Repington es sumamente hábil; ya os he dicho que se trata de un hombre de gran inteligencia, pero nadie convence el aire triunfal de su carta.

El coronel y su periódico lanzaron, más o menos veladamente, la acusación de que el primer lord del Almirantazgo se había dejado influir en su cargo por las ideas del Emperador de Alemania. Jamás se ha formulado una acusación tan grave contra un ministro, hoy en día estaria lord Tweedmouth considerado como un traidor, y el *Times* como el salvador de Inglaterra.

Pero nadie ha dado crédito á las insinuaciones del *Times*. Todo el mundo ha visto en ellas un golpe de efecto para salvarse de una situación económica precaria. Y así, pese al talento del coronel Repington, la verdad es que el *Times* se ha jugado á una caria el resto de su crédito. Ha jugado, ha perdido, y acaba la historia.

Ramiro de Maeztu.

EL JUBILEO DEL PAPA

Peregrinación á Begoña

Organizando la peregrinación.

BILBAO 19. (Depositado á la 1,49 de la tarde, en Bilbao, recibido en esta redacción á las ocho de la noche.)

Sin novedad se ha celebrado hoy la ansiada peregrinación, organizada por los Centros católicos de obreros con motivo del Jubileo del Papa.

Amaneció desapacible el día, amenazando lluvia; pero no fue esto obstáculo para que desde las primeras horas de la mañana se congregara una enorme multitud, perteneciente á todas las clases sociales.

A medida que iba avanzando el día mejoraba el tiempo, contribuyendo esta circunstancia á que aumentase el contingente de peregrinos.

Aspecto de la población.

Los trenes de todas las líneas y los tranvías de los barrios llegaban llenos de manifestantes, que eran recibidos en las estaciones por los comisionados de las Sociedades obreras.

Las calles presentaron durante toda la mañana un animadísimo aspecto.

Muchas familias católicas engalanaron los balcones de sus casas con escudos y colgaduras.

Las autoridades adoptaron rigurosísimas precauciones.

Todas las bocacalles del trayecto hallábanse ocupadas por fuerzas de la Guardia Civil.

Además de estas, habíanse formado numerosos retenes, á pie y á caballo, de la benemérita, y también de la fuerza municipal.

Igualmente prestaban servicio los nuevos agentes de Seguridad.

La peregrinación en marcha.

A las ocho y media se puso en marcha el Patronato de obreros.

Los manifestantes recorrieron un largísimo trayecto por las principales calles de la población, sin que el orden se alterara en lo más mínimo.

Al frente de la manifestación iba el clero con cruz alzada.

El desfile resultaba imponente y era presenciado por miles de personas desde los balcones de las casas del tránsito.

En la comitiva, formaban 37 banderas y estandartes, y siete bandas de música, que interpretaron escogidas marchas.

Iban también en la manifestación varias masas coralas, que entonaron himnos religiosos.

Terminaba la marcha el arzobispo de Burgos, el obispo de Dora, los diputados á Cortes por Bilbao, el marqués de Ibarra, el alcalde, con los concejales carlistas y nacionistas, varios capitanes y la Comisión organizadora, al frente de la cual iba don José María Urquiza.

Todos los pueblos de la provincia habían representado en la manifestación, como también algunos de Guipúzcoa, Alava y Málaga.

En Begoña.

Antes de que los peregrinos llegaran á Begoña, se lizó desparo la Basílica. Las puertas del templo estaban guardadas por fuerzas de milicias.

Se procedió, antes de darse la orden de entrada al templo, á un minucioso registro en la iglesia, de los altares, bancos, caminerías y en los camerinos de la Virgen.

No se halló nada sospechoso.

A continuación, se abrieron las puertas del templo.

Los fieles, que habían llegado á sus pueras la Basílica ordenadamente y con la mayor devoción,

La misa.

Terminado el desfile, las autoridades eclesiásticas llegaron al altar, y dió principio el santo sacrificio de la misa. Poco antes se dió entrada al público, que invadió totalmente la Basílica. La misa la ofició el señor arzobispo de Burgos.

Los coros habían sido reforzados, y resultó un acto solemnísimo. El obispo de Dora pronunció un extenso discurso sagrado, en el que trató de la cuestión social, combatiendo las ideas socialistas, e indicando la religión cristiana como único medio de mejorar la suerte de los obreros y de llegar á su emancipación.

Mientras se celebraba la función religiosa, varios jesuitas, subidos en púlpitos que se habían instalado al aire libre, predicaban á la multitud, en castellano y en vasconez.

El desfile

A la una de la tarde, próximamente se inició el desfile, efectuándose éste con el mayor orden.

Las autoridades no tuvieron que dar ninguna orden ni que intervenir para nada. Los católicos han quedado satisfechos.

Ha sido, realmente, un hermoso acto de fe y de devoción.

Además, todo estaba perfectamente organizado, y no ha habido que lamentar el menor incidente.

Se ha hablado con elogio del hermoso decorado de la Basílica de Begoña, la cual presentaba un aspecto deslumbrador, por la profusión de luces que ardían en todo el interior del templo.

Noticias de Rusia

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Opinión de Rodjestvensky.

SAN PETERSBURGO 19. El almirante Rodjestvensky, que mandara la escuadra en la batalla de Tsushima, ha sido entrevistado por un periodista.

Este le preguntó qué opinaba de los planes navales del Gobierno.

Rodjestvensky dijo:

«Soy enemigo de la construcción de una gran escuadra de combate.

Debemos respetar el Tratado de Portsmouth, porque si construimos acorazados capaces de luchar con los japoneses, el Ministerio declararía la guerra, creyendo que nuestros armamentos van contra él.

Y entonces, Francia, que es amiga de Inglaterra, aliada del Japón, no podría auxiliarnos.

Habíamos mejor en reorganizar nuestro Ejército de tierra, ejemplo de Alemania, y en fortificar nuestras posesiones del Extremo Oriente.

Tolstoi enfermo.

SAN PETERSBURGO 19. El gran novelista Tolstoi sufre un ataque de influencia. Su salud inspira serias inquietudes.

Duelo autorizado.

SAN PETERSBURGO 19. Circula el rumor de que el ministro de la Guerra ha autorizado el duelo pendiente entre el general Stoessel y el almirante Nebogatoff.

Disturbios agrarios.

SAN PETERSBURGO 19. Los disturbios agrarios han vuelto á reproducirse, con graves caracteres, en toda la región del Volga.

Los aldeanos han pretendido invadir las tierras de los nobles, y la policía se ha visto obligada á rechazarlos, empleando duras medidas de represión.

Dícese que la sangre ha corrido en abundancia.

EL TEMPORAL

BUQUES EN PELIGRO

Averías y desgracias.

SANTANDER 19. Un furioso temporal se ha desencadenado en estas costas, haciendo que muchos barcos entren en este puerto de arrabida forzosa.

El vapor Matienzo, de la matrícula santanderina, entró en este puerto después de haber arrostrado gravísimo peligro, hasta el punto de ver cerca sus últimos momentos.

La tripulación del Matienzo me ha referido el inminente peligro en que se han visto constantemente en todo la travesía.

Cuando navegaban en demanda de refugio, con rumbo hacia el puerto de Wolf Rock, eran tan grandes las montañas de agua que abordaban el buque, que el capitán, creyéndose perdido, ordenó á la tripulación echaran las balleneras al mar, y poniendo popa al temporal, fuirosamente, hacia que entrámos de arrabida por el puerto de Troon.

Por último, salimos del referido puerto y hicimos rumbo á Santander para reparar los destrozos causados por el temporal; pero hasta aquí nos ha venido siguiendo el mal tiempo.

Al frente de la manifestación iba el clero con cruz alzada.

El desfile resultaba imponente y era presenciado por miles de personas desde los balcones de las casas del tránsito.

En la comitiva, formaban 37 banderas y estandartes, y siete bandas de música, que interpretaron escogidas marchas.

Iban también en la manifestación varias masas coralas, que entonaron himnos religiosos.

Terminaba la marcha el arzobispo de Burgos, los diputados á Cortes por Bilbao, el marqués de Ibarra, el alcalde, con los concejales carlistas y nacionistas, varios capitanes y la Comisión organizadora, al frente de la cual iba don José María Urquiza.

Todos los pueblos de la provincia habían representado en la manifestación, como también algunos de Guipúzcoa, Alava y Málaga.

En Begoña.

Antes de que los peregrinos llegaran á Begoña, se lizó desparo la Basílica. Las puertas del templo estaban guardadas por fuerzas de milicias.

Se procedió, antes de darse la orden de entrada al templo, á un minucioso registro en la iglesia, de los altares, bancos, caminerías y en los camerinos de la Virgen.

No se halló nada sospechoso.

A continuación, se abrieron las puertas del templo.

Los fieles, que habían llegado á sus pueras la Basílica ordenadamente y con la mayor devoción,

Madrid.—Viernes 20 de Marzo de 1908

Diario de París

Reclamando mejoras

DE NUESTRO REDACTOR

En la sala Lido, avenida de Chichy, se inaugura el Congreso de los vigilantes de Aduana en servicio activo, un Cuerpo similar al nuestro de Carabineros. Cuatro días durarán las tareas de los congresistas, que rematarán con su banquete solemne. El programa de las cuestiones que se han de discutir es muy amplio y abarca múltiples cuestiones. Entre otros puntos sobre los que ha de deliberar el Congreso, y tomar acuerdos, elevando éstos á los Poderes públicos, figura el descanso semanal, el acuartelamiento, el servicio médico, uniforme, equipo, armamento, limitación de las horas de trabajo que, en los puestos de la frontera se distribuyen según el capricho de los jefes y los azares de un durísimo servicio, que quiebra al hombre más fuerte.

La cuestión del sueño y del retiro, juntamente con la indemnización de residencia, será el punto más discutido, por ser el más interesante.

Los sindicatos que dirigen actualmente los vigilantes de Aduana no llegan á sueldo suficiente á un pequeño aumento en el sueldo de estos pobres funcionarios, trabajadores incansables, y sobre todo, honrados en su miseria. También el director de Aduanas apoya esta justa reclamación de sus subordinados inferiores.

No son muy exigentes en sus pretensiones. Demanda, para conllevar mejor la aspiración de los vigilantes, un aumento de 1.200 francos de entrada, y el máximo, según sea de 1.600, con un aumento gradual, según vaya corriendo la escala por años de servicio.

Son 20.000 los que solicitan la mejora, y es indudable que el Parlamento la concedrá.

ESTA es la parte económica de la cuestión, que será tratada en el Congreso de estos días. Pero también discutirán otros puntos que encierran un sentido moral.

Desde luego solicitarán que cese el carácter de Cuerpo armado con disciplina militar, acuartelamiento y revisión. Quieren un Cuerpo civil, de carácter administrativo, como otros muchos del Estado.

BRUSELAS 19. El Rey Leopoldo se encuentra enfermo.

No obstante la prohibición de los médicos que le asisten, ayer concedió dos audiencias.

Ignorante qué enfermedad padece. Según el periódico socialista *Le Peuple*, está atacado de arteriosclerosis.

La duquesa de Aosta.

LONDRES 19. Un despacho de Entebbe dice que la duquesa de Aosta, prima del Rey de Italia, ha llegado á dicho punto, después de atravesar la Uganda y el Congo, en compañía de miss Husk Beach.

Su viaje ha sido muy accidentado.

Ahora, la duquesa quería ir áazar elefantes á los bosques vírgenes; pero el Gobierno se lo ha prohibido, porque, de hacerlo, hubiera corrido graves peligros.

niza perfectamente con el tocador, que es también de exquisito gusto.

Sobre un centro se ven dos floreros preciosos con clavijas, rosas y lillas. Otro florero igual se ve sobre la mesilla de noche.

Completa el mobiliario de la habitación una hermosa cama dorada con fina y elegante cubierta.

El suelo cubierto magnifica alfombra.

En este salón se cambiara el Rey Eduardo el uniforme que vestirá durante la recepción por el traje que se vestirá para el almuerzo.

El menú.

El almuerzo se servirá con arreglo al siguiente menú:

Hors d'œuvre.—Oeufs brouillés aux croutons.—Friture de poisson.—Cantábrico salado tartaro.—Carre frisé-saute roti.—España aujín.—Pommes purée.—Poulard à la broche.—Solada.—Omelette soufflée.

—Compote de fruits friandise.

VINS: Champagnes Pippes Heidbeck 1898. Chateau Carboaner y Chateau Latour de 1875.

El álbum.

SAN SEBASTIÁN 19. He visitado al coronel del regimiento de Zamora, el cual tuvo la amabilidad de enseñarme el álbum que entregará al Rey Eduardo.

El álbum es precioso. Las tapas son de acero repujado con incrustaciones de oro y plata, ostentando los escudos de Inglaterra y España, estilo gótico antiguo.

Las tapas han sido hechas en la Fábrica de Armas de Toledo.

El álbum ha sido confeccionado en la Escuela de Huérfanos de Infantería.

En el testero da la tapa se ostenta el escudo del regimiento de Zamora.

En la primera página lleva el álbum la ejecutoria y escudo del regimiento, hechos por D. Luis Rubio Ganga, rey de armas de Su Majestad.

Este trabajo ha sido confeccionado a mano, estando pintado á la acuarela.

En otra página está el retrato del Rey Eduardo con uniforme de coronel del regimiento de Zamora.

Siguió después el historial del regimiento, recopilado en su parte antigua por D. Máximo Barrio, quien también ha redactado la parte moderna.

El papel es de pergamo vitela superior.

La impresión se ha hecho con caracteres especiales encargados expresamente.

En el texto figuran fotografías de los coronellos que han tenido mando en el regimiento.

También figura el retrato del general Primo, que sirvió en aquél Cuerpo de teniente a comandante, y algunos grupos de todos los jefes y oficiales.

También aparecen estampados los retratos de la plena mayor, la bandera con escolta, banda de música, escuadra de gastadores, una compañía en traje de campaña y otra de gala.

Siguen los autógrafos de todos los jefes y oficiales y termina con la letra y música del himno del regimiento para banda y piano.

La letra del himno es original de un comandante del regimiento y la música del músico mayor del mismo.

Preparando la llegada.

SAN SEBASTIÁN 19. Desde antes de las once de la mañana se agolpa en las inmediaciones del hotel Palais inmenso gentío que espera la llegada del Rey Eduardo.

En el interior del Palais ha sido montada a las once de la mañana una guardia, quedando el Cuerpo de 350 quequeteros.

En el exterior ha establecido el servicio de la policía. Está dirigido personalmente por el gobernador.

Se impide que el público se estacione en las aceras del Palais a fin de no dificultar el acceso del Rey al hotel.

Desde las primeras horas de la mañana han comenzado a llegar automóviles, que en su mayoría conducen extranjeros.

También han llegado muchos forasteros de los pueblos inmediatos.

Últimos preparativos.

SAN SEBASTIÁN 19. Ha llegado el correo del Rey Eduardo á las once de la mañana.

Dirigióse al hotel, donde examinó los preparativos hechos, dictando las últimas disposiciones.

A la una menos veinte llegaron al hotel los comisionados del regimiento de Zamora, retirándose al cuarto que tenían reservado en el hotel. Estos recibirán al Rey Eduardo en el hotel.

A medida que se acerca la hora va aumentando el público, el cual se agrupa especialmente en la Avenida de la Libertad, desde el puente de Santa Cataña hasta la entrada del hotel Palais; a todo lo largo de la calle esta formada la policía.

En la terraza del hotel están desde las doce el gobernador, marqués de Vellida de Ebro, vistiendo el uniforme de maestro de Caballería; alcalde, marqués de Rovacarre, de uniforme de gentilhombre; gobernador militar, general Chacón; jefe de la benemérita, Sr. Beozlegot, y consul inglés, Budd, todos de uniforme.

También se halla en la terraza el correo del Rey Eduardo, llegado poco antes.

Llegada de Eduardo VII.

SAN SEBASTIÁN 19. A las doce y veinte minutos se recibió el aviso de haber pasado por Irún el automóvil en que venía el Rey de Inglaterra.

A las once menos diez se notó gran aglomeración de público, precursora de la proximidad del soberano británico.

Algunos segundos después, estaba el automóvil del Rey Eduardo en el patio principal del Hotel Palais.

El público prorrumpió en estruendosas aclamaciones.

Bajaron primero del automóvil dos secretarios del Rey, y luego el propio Eduardo VII, sonriente y complacido por el recibimiento que se le hacía.

Vestía el Monarca inglés el uniforme de coronel del regimiento de Zamora, de gala, con capota y rojo, con los entorchados de capitán general.

Sobró S. M. por la escalinata, llegando á la terraza, donde esperaban las autoridades.

Dio apabullante la mano al gobernador militar, al gobernador civil, al alcalde, al jefe de la Guardia Civil y al cónsul inglés.

El alcalde dio la bienvenida al Soberano inglés en nombre de esta ciudad, deseando que la estancia en ella le sea grata, y haciendo votos para que pronto se repita la visita.

Cambiados los saludos, el Rey se dirigió á las habitaciones que se le han reservado, seguido de las personas que le esperaban.

Ahora recibió Eduardo VII á las autoridades.

Luego irá á almuerzar.

El Rey almuerza.—Brindis.

SAN SEBASTIÁN 19. Al almuerzo del Rey Eduardo asistieron sólo diez comitentes, dejando de hacerlo los agregados militares á la Embajada de Inglaterra en París.

Ocupó la primera cabecera de la mesa el Monarca inglés, sentándose á su derecha el gobernador civil y á su izquierda el coronel de Zamora.

Ocupó la segunda cabecera el gobernador militar, que tenía su derecha á Izquierda á un ayudante y al secretario del Rey Eduardo.

En los otros puestos se sentaron el alcalde de Zamora.

Los comisionados del regimiento de Zamora lucían las condecoraciones que les otorgó el Rey Eduardo, y que son las siguientes:

La encomienda de la Orden de la Reina Victoria, al coronel Ruiz.

Cruz sencilla de la misma Orden al capitán Juan Sostreña.

Y otra cruz idéntica al teniente Cupero.

El menú fue admirablemente servido.

El Rey hizo varias preguntas respecto de los tapices que decoran las paredes del salón.

Al despedirse el champagne, Eduardo VII

brindó en francés por la prosperidad de España, por la Familia Real española y por el Ejército, especialmente por el regimiento de Zamora.

Intento contestar al brindis el coronel del regimiento de Zamora, pero el Rey lo indicó muy afectuosamente que no se molestara.

La recepción.

SAN SEBASTIÁN 19. El Rey Eduardo penetró en el salón, recibiendo á los comisionados del regimiento de Zamora que lo entregarón el fílm.

El Rey les recibió afectuosamente, dándoles las gracias.

A continuación recibió al gobernador militar y alcalde.

Hablóles el Rey, versando la conversación principalmente sobre el viaje del Rey Alfonso a París.

Eduardo VII eligió el resultado del viaje, considerándolo como un éxito para la Monarquía.

El resto de la conversación fue dedicado á San Sebastián, elogiando el Rey la belleza de la ciudad.

Después de esta recepción, que duró pocos minutos, el Rey Eduardo volvió á recibir á los comisionados del regimiento de Zamora y procedió á colocarles las placas y condecoraciones concedidas.

Ahora comienza el almuerzo, que no es tarda amenizado con música.

Detalles de la entrevista.

SAN SEBASTIÁN 19. El coronel del regimiento de Zamora se encuentra satisfecho de la acogida dispensada por el Rey Eduardo.

Este lo hizo numerosas preguntas respecto al estado del regimiento, fuerza con que cuenta y otras análogas.

El Rey Eduardo dio el encargo al director del hotel Palais, Sr. Labet, que organizará para el jueves próximo en Zarra el partido de pelota, al que desea asistir.

Telegrama á Alfonso XIII.

SAN SEBASTIÁN 19. Terminado el almuerzo, el Rey Eduardo redactó el siguiente telegrama dirigido al Monarca español: «A S. M. Mi Rey.—Madrid.—Acabo de recibir en tierra española á la Comisión oficial del regimiento de Zamora, del que, merced á la bondad de S. M., soy coronel en jefe. He tenido el gusto de reunir a los comisionados á almuerzo conmigo así como también á los señores gobernadores civil y militar, y alcalde. He brindado por su salud, y he hecho votos por que Dios le guarde muchos años.—Rey Eduardo».

El regreso.

Después de redactar el telegrama, el Rey Eduardo retiróse á su cuarto, no cambiando de traje por el deseo de regresar cuanto antes á Biarritz, á fin de asistir al reparto de premios del concurso hípico que se celebra en aquella población francesa.

Momentos después salió á la terraza, despidiéndose de las autoridades.

Eduardo VII montó en automóvil en uno de sus secretarios, emprendiendo el camino de Biarritz á las trescientas cuartas.

A la salida del automóvil hallóbase también mucha gente en las inmediaciones del Hotel Palais y avenida de la Libertad.

La policía inglesa se muestra satisfecha de las órdenes y disposiciones que aquí se han tomado.

El Rey de regreso.

SAN SEBASTIÁN 19. Al emprender el Rey Eduardo su viaje de regreso, expresó sus deseos de que el hotel Palais le sirviera un «lunch» en el campo de golf de Biarritz.

Para complacerle marcharon á esta ciudad francesa el director y el propietario del hotel, Sres. Pounreau y Sabet.

Los comisionados militares.

La Comisión del regimiento de Zamora pasó aquí el día de mañana, en que, probablemente, saldrá para El Ferrol.

En Biarritz.

SAN SEBASTIÁN 19. A las cuatro y media llegó el Rey Eduardo á Biarritz, marchando inmediatamente al campo del golf para hacer entrega al vencedor de su objeto de arte, en que consistía el premio que se dignó conceder.

Por la noche comió en villa Eugenia en compañía de los duques de Manchester.

Llegan á tiempo

Para Cuarenta y Semana Santa: trajes negros, mantillas. La Casa Ceballos y Miranda ha recibido un imponente surtidor en vestidos para señoras, y mantillas de todas clases.

Plaza de Santa Cruz, 7, esquina á Espartosa.

EN BERLÍN

Reuniones socialistas

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mitos y colisiones.

BERLÍN 19. La jornada fué ayer tranquila en general.

Los obreros hagaron medio día y celebraron diez y siete grandes mitins en diversos puntos de la ciudad.

Luego acudieron, en manifestación importante, al cementerio y depositaron ofrendas sobre las tumbas de los revolucionarios muertos en las luchas de 1848.

La policía les salió al encuentro y trató de dispersarlos.

Los obreros se resistieron y hubo distintas colisiones, de las que resultaron heridos y contusos.

Al anochecer todo había terminado.

Empleados subalternos

Como se había anunciado, se efectuó la reunión de empleados subalternos del Estado con sueldos menores de 3.000 pesetas, convocados por su respectiva Sociedad de Asociados.

Asistieron 1.500 de la cifra de 1.500 pesetas, se elevaron los menores de 1.000 á 1.250 y los de 1.250 á 1.500.

Que en los Presupuestos para 1909 quedan suprimidos los sueldos menores de 1.500 pesetas, que disfrutan los empleados del Estado, sea ó no de plantilla.

Que si el primer año no pudieran elevarse todos los sueldos á la cifra de 1.500 pesetas, se elevarán los menores de 1.000 á 1.250, siendo ésta la cantidad que se ha de mantener.

Que el acuerdo entre los señores y la dirección se ha logrado extensivo para sus respectivos ministerios y el proyecto de ley, que el Sr. Basabe, ministro de Fomento, pretende llevar á las Cortes, para la inamovilidad de todos los empleados de su dependencia.

Terminado el acto con el mayor entusiasmo y mostrando un inusitado espíritu de compañerismo, dieron los reunidos un voto de gracias á la Junta de gobierno, y otro no menos meritorio al Sr. Ferreiro, almirante de la Armada.

La reunión se celebró en la sede del Partido Socialista, en la calle de la Reconstrucción, 10.

Los comisionados del regimiento de Zamora lucían las condecoraciones que les otorgó el Rey Eduardo, y que son las siguientes:

La encomienda de la Orden de la Reina Victoria, al coronel Ruiz.

Cruz sencilla de la misma Orden al capitán Juan Sostreña.

Y otra cruz idéntica al teniente Cupero.

El menú fué admirablemente servido.

El Rey hizo varias preguntas respecto de los tapices que decoran las paredes del salón.

Prestó sus servicios, dirigidos

Sociedad Gimnástica Española

Esta simpática Asociación celebrará una fiesta atlética el domingo 22 de marzo en el campo número 1 de los jardines deportivos, empleado en la terminación de la calle del Pinar, situada a la derecha del paseo de la Castellana, pasado el Obelisco. Habrá banderas indicando el acceso al campo de deporte.

El programa es el siguiente:

1.º Desfile de los atletas de ambos equipos.

2.º Carrera, á pie, de 1.000 metros (cuatro vueltas y media á la pista).

3.º Saltos de altura.

4.º Carrera, á pie, de 100 metros.

5.º Saltos con pértiga (garrocha).

6.º Lanzamiento del disco.

7.º Saltos de longitud.

8.º Lanzamiento del peso.

9.º Carrera, á pie, de tres kilómetros (nueve vueltas).

10.º Lucha de la cuerda entre equipos.

DE AGRICULTURA

La Dirección general de Agricultura se ocupa actualmente en la organización del Negociado de informaciones agrícolas, encargado de publicar periódica y frecuentemente las noticias antecedentes y estadísticas sobre obtención, venta y consumo de los productos del campo.

Aspira á crear, tan pronto como sea posible, un órgano de rápida información para agricultores y ganaderos, por medio del cual, y empleando un intercambio general de noticias de actualidad, puedan todos adquirir cuantos datos les convengan. El Negociado será un centro ordenador y clasificador de las noticias que reciba de todas partes, así de carácter oficial, como de iniciativa privada.

Las personas de buena voluntad que quieran colaborar en esta obra útil, pueden, desde luego, enviar sus noticias al Negociado, el cual se propone también hacer públicos,

por medio de los periódicos, cuantos datos merezcan la atención general de los lectores.

El vizconde de Ezá, director general de Agricultura, ha regresado de Colmenar Viejo, habiendo ordenado su instalación en dicho término municipal la primera Granja agrícola de la provincia de Madrid.

Han salido los ingenieros para proceder á los trabajos preparatorios.

Ha sido muy elogiado el director, por su gran actividad.

El teatro en provincias

LUGO.—Ha debutado en el teatro Bretón de los Herreros la notable compañía de zarzuela y obras de espectáculo que dirigen los Sres. La Riva, Soler y maestro Vilas.

Las obras elegidas para el debut fueron *La interior de Dámasos*, que alcanzaron estima crítica.

Tanto en estas obras como en *Los bueyes*, *El húsar de la guardia* y otras, han hecho una labor sobresaliente las Sras. Lasheras, Anaya, Sanchez, Manzano y los Sres. Mariner, Baldoví y González.

Del veterano y simpático D. Miguel Soler, maestro de coro, y del distinguido artista Arístides de la Rosa no hay que decir que ha sido mucho lo que han hecho.

La celebrada artista Josefina Astorga, que tiene á su cargo, como primera puesta, todas las obras musicales, ha sido recibida en Logroño, como anfitrión en Bilbao y Vitoria, con verdaderas demostraciones de entusiasmo, confirmatorias de lo mucho que vale la notabilísima cantante.

Interpretando *Boleros*, *Patria chica*, *El húsar de la guardia* y *La paloma azul*, su voz, de su exquisito arte y de su delicada dicción, que la coloca á la altura de las mejores y más aplaudidas figuras del género.

La prensa de Logroño elogia calorosamente á la compañía por la propiedad y lujo con que presenta e interpreta las obras.

REUS.—Está haciendo una brillante campaña de zarzuela que dirigen el tenor Pastor y el notable maestro Bárbara.

El maestro Campano, últimamente puesto en escena, ha sido un gran éxito, que ha valido á la dirección y á los artistas justoselogios.

El Sr. Garrido propuso que se reunieran las seis Academias, para conmemorar la gloriosa guerra de la Independencia, cele-

**Centros, Academias
Reuniones y Sociedades****CENTRO GENERAL DE PASIVOS DE ESPAÑA**

—Prosiguiendo en sus gestiones de propaganda y de interés en pro de la colectividad que representan, ayer ha estado á visitar á los Sres. López Domínguez y Canalejas una importante Comisión de generales, jefes y oficiales del Centro General de Pasivos, presidida por el general Casanova, habiendo sido recibida por los ya citados señores con la corrección y amabilidad que les distinguen.

La Comisión salió complacida, y muy en breve continuará visitando con igual fin á los señores Presidente del Consejo de ministros, ministros de la Guerra y Marina, así como á otras varias e importantes personalidades que, directa o indirectamente, habrán de intervenir ó prestar su valioso concurso al fin de tan justas aspiraciones.

ACADEMIA MEDICO-QUIRURGICA ESPAÑOLA

—El viernes 20, á las nueve de la noche, celebrará sesión pública en su local, Montera, 22. El Sr. Salas y Vaca hablará de una amarauis historia reciente, de probable naturaleza tóxica; el Sr. Fernández Sanz expondrá un caso de demencia precoz, y el Sr. Sánchez Herrero disertará acerca del tema «Conciencia e inconsciencia».

ACADEMIA DE BELLAS ARTES

—En la última sesión presentó el secretario general á la aprobación de la misma el programa de la fiesta que ha de celebrarse en el mes de abril. Se leerá en ella la Memoria reglamentaria, señalando los propósitos de la Academia para resolver la crisis del arte moderno; un discurso doctrinal y se ejecutará por la Orquesta Sinfónica la Suite orquestal del Sr. Pérez de las Casas, que obtuvo el primer premio en el Concurso celebrado hace dos años.

El Sr. Garrido propuso que se reunieran las seis Academias, para conmemorar la gloriosa guerra de la Independencia, cele-

brándose una sesión solemne en los salones de la Española, con lectura de la famosa «Elegía del Dos de Mayo», de D. Juan Nicasio Gallego, y de una oración alusiva don Eduardo López Chavarría, en las que desarrollará el tema «Tres momentos en la expresión de la música».

La primera de estas conferencias tendrá lugar el viernes 20, á las nueve y media de la noche, y se ocupará de la expresión de los clásicos, ilustrada con ejemplos musicales con orquesta de instrumentos de arco.

NUESTROS VIAJES**La Semana Santa en Roma****Las fiestas de Lourdes****Un mes en Italia**

Ya hemos organizado definitivamente el viaje que habíamos anunciado no ha mucho. Los que tomen parte en él irán directamente á Lourdes, visitarán la gruta de las apariciones, la basílica, la ciudad moderna, la antigua villa pirenaica, lugares santificados por la fe y el milagro.

Luego, abandonando la encantadora región que el Gave baña, dirigiránse á Toulouse, cruzando las fértils y ricas campañas de la Provenza, esa Andalucía, país de la vid y del olivo, tierra bendita del sol.

Después recorrerán la Côte d'Azur, que el Mediterráneo besa, litoral de ensueño, todo lujo, todo aroma y todo atractivo, y se internarán en Italia, tras una excursión a Montecarlo, el paraíso de los jugadores.

Italia! Todos los viajes que hemos organizado á esta corte, patria del arte, fueron coronados por éxitos ruidosos. Y es que nuestra hermana latina ofrece atractivos insuperables, nunca igualados por ninguna otra región de la Tierra.

Pero ahora la expedición que organiza mos reúne otras ventajas, brinda con otras emociones. Los que formen en ella, asistirán á las fiestas de Semana Santa en Roma, fiestas de magnificencia incomparable, de lujo y suntuosidad estupendas, impresionadoras, que arroban, conmoven, deslumbran y estremecen.

Creemos que el viaje será del agrado de nuestros lectores, y que para que se den cuenta de sus excepcionales ventajas, nos bastaría publicar el itinerario que sigue:

HENDAYA.—Lourdes.—Toulouse.—Marsella.—Niza: Excursión en coche á Montecarlo.—Vintimiglia.—Génova.—Pisa.—Roma: Fiestas de la Semana Santa en Nápoles: Excursión en barco á Capri, la Gruta Azul, Pompeya, el Vesubio.—Florencia.—Bolonia.—Venecia: El Lido y el Adriático.—Verona.—Milán.—La Corte de Pavia.—Turín.—Lyon.—Cerbère.

La salida se hará el día 6 de abril, para volver á España el lunes 4 de mayo.

El precio de este viaje, que será hecho en condiciones inmejorables, es por persona de

Francos 1.050

Para reunirse en Hendaya desde Madrid y volver á esta corte, hemos conseguido la utilización de billetes muy económicos.

Recordamos que, como siempre, en el precio indicado van absolutamente comprendidos todos los gastos del viaje, en primera clase, billetes de tren, hoteles, excursiones, coches, guías, etc.

Las inscripciones serán recibidas hasta el 2 de abril. El número de plazas está limitado.

Para más detalles e inscripciones, etcétera, dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

A otra persona que lo deseé y lo pida, le será entregado un artístico y lujoso programa del viaje.

Especiales del 20

Español.—9.—(22 viernes de moda.)—Las hijas del Cid.

Comedia.—9.—Rafaela, Princesa.—9.—Los primos.—Señora ama.

Lara.—8 1/2.—La cuerda floja.—El amor asusta.

Elatio (doble).—8.—Qué se va á cerrar.

7.—Cuadros disolvientes.—La guardabarrera.—La viejecita.—Cuadros disolvientes.

Esclava.—6 1/2.—El quinto pollo (doble).—El afre.

La taza de té.—La alegría trompetera.

Cómico.—7.—(Compañía Prado-Chicote.)—(Sección vermúth.)—La patria chicha.—Santos y Melgas.—Popotellitas.

Apolo.—7.—La fosca.

Bohemios.—El día de Reyes.

Gran Teatro.—6.—Qué se va á cerrar.

7.—Cuadros disolvientes.—La guardabarrera.—La viejecita.—Cuadros disolvientes.

Esclava.—6 1/2.—El quinto pollo (doble).—El afre.

La taza de té.—La alegría trompetera.

Cómico.—7.—(Compañía Prado-Chicote.)—(Sección vermúth.)—Caminos de flores.—La noche de Reyes.—Kitah y Phon.

Novedades.—6.—El puñao de rosas.—Carmela, Cambios naturales.—La viejecita.—Amor ciego.

Martín.—6.—Soledad.

El Mississippi.—Los niños llorones.—Entre naranjos.

Jesús la comedianta.

Barbieri.—6 1/2.—El barquillo.—La gatita blanca.

Bohemios.—Los pícaros celos.

Coliseo Imperial.—5.—Los monigotes.—Sueño dorado y Salvorse en una tabla.

La praviana.—Mi cara.

Latiná.—5.—El hijo de Su Excelencia.

Los apadrinados.—Los sucesos de la semana.

Los picaros celos.—La cananomera.

El husar de la guarda.

ideal Polifilo.—Patines.

No hay función.

Frentón Central.—5.—Los grandes partidos de pelea.

Boletín religioso DEL DIA 20

Santos del dia 20 de marzo.—La Sábana Santa de Nuestro Señor Jesucristo;

Santos Pío, Cirilo, Euzebio, José, Víctor, Sebastián, Claudio, Eufrosina, Matrona, Julián, Eufemia, Teodosia, y Ciriaca, mártires; San Martín, obispo, y San Ambrosio de Siena, confesor.

Sale el sol á las 6,19, y se pone á las 6,26.

Cultos para el 20

Sé gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas del Sacramento; á las seis de la mañana se cantará la Calenda, y á las ocho se manifestará á Su Divina Majestad; á las nueve misa cantada, y á las diez y media visperas solemnes de San Benito; por la tarde, á las seis, eucaristía, rosario, preces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras, Escalas, del Sagrado Corazón de Jesús Jústulo perpetuo.

En las Monjas Vallecas (Saladilla la Católica), á las seis, se cantará la Calenda, y á las once visperas solemnes de San Benito.

En la Real Capilla, á las once, misa cantada, predicando D. José Gómez Sesé.

En Jesús, á las diez, misa con ostensión de reservas; á las doce y media, y por la tarde, á las cinco, ejercicios, siendo orador el C. Vicente Peralta; se cantará misa.

En el Cristo de San Gil, id., id., predicando en la misa D. Manuel Uribe; al anochecer los ejercicios de Confesión, predicando D. Manuel Quintana; después solemne misa.

En San Sebastián, por la tarde, á las seis, misa.

En la iglesia Pontificia, á las cinco y media, el párroco.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Guindalera), id., id., señor cura.

En Covadonga, id., id., á las seis.

PASTILLAS CRESPO

Recibimos constantemente felicitaciones por los resultados prácticos de este medicamento. Usándolo con frecuencia, se evitarán muchas pulmonías, pues el microbio que las produce morirá en las mucosas de la boca y garganta, sin inficiar los pulmones. Para la tos son inmejorables. Venta en todas las farmacias y droguerías á pesetas 1,50 caja.

Por mayor: Pérez Martín Velasco y Compañía, Alcalá, 7 Madrid.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transporte á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir á la estación á recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente á domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central,

El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid á provincias, se encarga igualmente de rec